



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR**

**Comisia pentru politică  
economică, reformă și privatizare**

București,  
Nr. XVIII/I/120/05.04.2000

**SINTEZA**  
lucrărilor Comisiei  
din data de 05 aprilie 2000

Comisia pentru politică economică, reformă și privatizare și-a desfășurat lucrările în ziua de 05 aprilie 2000, având la ordinea de zi următoarele:

1. Audierea candidaților pentru funcțiile de președinte și vicepreședinte la Comisia Națională a Valorilor Mobiliare, avându-se în vedere propunerile grupurilor parlamentare.

2. Dezbaterea spre avizare simplă în procedură de urgență a *proiectului de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 26/2000 privind autorizarea Băncii Naționale a României de a acorda un credit pentru acoperirea cererilor populației de retragere a depozitelor constituite la banca "Renașterea Creditului Românesc" S.A. Credit Bank.*

3. Dezbaterea spre avizare simplă în procedură de urgență a *proiectului de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.25/2000 pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 55/1999 privind executarea silită a creanțelor bancare neperformante preluate la datoria publică internă.*

4. Alte probleme curente ale activității Comisiei.

Audierea candidaților pentru funcțiile de președinte și vicepreședinte la Comisia Națională a Valorilor Mobiliare s-a făcut în conformitate cu prevederile art. 8 din *Legea nr. 52/1994 privind valorile mobiliare și bursele de valori.* Numirea membrilor Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare se face de pe lista comună propusă de Comisia pentru privatizare și Comisia pentru buget și finanțe ale Senatului și Comisia pentru politică economică, reformă și privatizare

și Comisia pentru buget, finanțe și bănci ale Camerei Deputaților, avându-se în vedere propunerile grupurilor parlamentare.

Pentru funcția de președinte a fost audiat domnul Ștefan Boboc – propus de grupul parlamentar PDSR.

În expozeul său privind activitatea profesională, de la numirea sa în funcția de președinte al CNVM – 10 octombrie 1994 și până-n prezent, domnul Ștefan Boboc a arătat că CNVM – a creat o structură modernă a pieței de capital, reglementarea acesteia făcându-se după procesul de privatizare în masă, componentele pieței de capital care funcționează fiind RASDAQ, Bursa de valori, agenți custode, agenți de decontare, sisteme de reglementare a pieței de capital, finanțarea societăților prin aprobarea ofertelor publice la tranzacționare, plasamente de obligațiuni. Piața reprezintă o concentrare a capitalului. Este utilizată și de Ministerul Finanțelor pentru recuperarea de creanțe.

Pentru piața de capital au fost formați cca. 15.000 de persoane, dar nivelul de educație al populației în domeniul piețelor de capital este foarte scăzut.

Propuneri pentru viitor: de consolidat instituțiile pieței de capital, de pregătit piața secundară a titlurilor de stat fără a fi necesar crearea altei piețe, adaptarea legislației pieței de capital – armonizarea acesteia cu legislația din Uniunea Europeană. Este necesară construirea unei piețe de capital detașată de anumite orientări guvernamentale vremelnice. Domnul Ștefan Boboc a precizat în încheiere că până-n prezent nu a primit nici o presiune politică.

Nu i s-au pus întrebări.

Au făcut aprecieri laudative la calitățile profesionale și de organizare ale CNVM, a domnului Ștefan Boboc, domnul deputat Alexandru Albu și domnul senator Oliviu Gherman.

Supusă la vot, propunerea de numire pe funcția de președinte a domnului Ștefan Boboc a fost acceptată cu majoritate, 1 vot împotriva și 3 abțineri.

Prima parte a audierii domnului Mirel Alexandru Țariuc – pentru funcția de vicepreședinte a constituit-o prezentarea sa profesională, vocația de a construi, de a dialoga, de a depăși problemele, angajându-se să-și însușească rapid problematica CNVM.

Senatorii Buruiană Florin, Oliviu Gherman și Fuior Victor au susținut candidatura domnului Mirel Alexandru Țariuc.

De asemenea, și deputații Gheorghe Marin, Gheorghe Ionescu, Traian Rânja și Mihai Grigoriu au susținut propunerea.

Cu majoritate de voturi și 3 abțineri, comisiile reunite au aprobat candidatura domnului Mirel Alexandru Țariuc pentru funcția de vicepreședinte al CNVM, comisiile urmând să înainteze Plenului celor două Camere Raportul de audiere spre a fi dezbătut și aprobat.

La punctele 2 și 3 ale ordinei de zi, Comisia a avizat favorabil proiectele de lege înscrise în ordinea de zi, urmând a fi înaintate Comisiilor sesizate în fond.

La punctul 4 al ordinei de zi au fost prezentate proiectele de lege și propunerile legislative primite, spre dezbateră, la Comisie.

Din totalul de 27 deputați membri ai Comisiei au absentat Hildegard Puwak – grup parlamentar PDSR și Călin Popescu Tăriceanu - grup parlamentar PNL.

**PREȘEDINTE,**

**Iuliu Vida**

Experți parlamentari:  
Elena Tudor  
Ștefan Condeescu